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Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a 

vereadora  Adriana  de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas 

vereadores, público presente, pessoal que nos acompanham pela rádio o motivo hoje de 

usar essa tribuna é parabenizar que dia doze de maio foi o dia do enfermeiro quero 

parabenizar todos os enfermeiros do nosso município, todos que estão à frente da saúde, 

todos nós sabemos que o mundo parou com essa peste que tá acontecendo e os nossos 

profissionais da saúde do mundo inteiro, eles não tem dia, não tem hora para estar lá 

salvando a vida do nossos amigos, às vezes até do nossos familiares, hoje estava falando 

com uma amiga minha que é coordenadora da Saúde do Estado ela falou que está difícil, 

que tem dia que dá vontade de nem ir trabalhar, mas quando ela se formou ela jurou que 

era para salvar vidas, então ela está lá, temos que rezar e pedir a Deus que vá embora essa 

peste que a gente volte dia dia, que nossa família acaba as vezes tendo medo e assim o 

que eu quero mesmo é parabenizar de coração aos profissionais da saúde que eles estão 

lá não importa a hora, dia, se é idoso, novo, criança, eles estão lá fazendo o trabalho deles 

com amor sabendo que tá difícil igual ela falou que dá vontade de desistir mas o juramento 

dela foi salvar vidas e ela tá lá por isso. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras, os nossos 

colaboradores da Casa a todos que estão nos assistindo ou nos ouvindo pela rádio, o meu 

irmão que está presente, boa noite a todos, senhor presidente diante do ofício da 

Superintendência do Banco do Brasil eu me levanto para debater a respeito desse Ofício, 

em dois mil e treze ou dois mil e catorze se eu não estou enganado quando eles solicitaram 

uma ajuda na isenção de alguns encargos aqui no município, inclusive se não estou 

enganado até mesmo pagamento de aluguel e eles vieram com outra proposta para nós, 

era para montar agência aqui no município, não era um posto de atendimento eu tenho 

total admiração pela moça que trabalha ali hoje Adriana, atende a gente muito bem, dela 



dos funcionários aqui do Banco do Brasil não tenho nada a reclamar, mas a questão que 

a Superintendência passou para nós uma coisa, que eles precisavam desse auxílio para até 

mesmo para atender uma certa demanda para saber se teria mais procura pelo Banco do 

Brasil, então hoje ele tem mais cliente que em dois mil e catorze e mesmo assim continua 

sem capacidade de montar uma agência, a Caixa Econômica montou então como, se é 

uma Instituição Federal também, eu discordo desse Ofício que a Superintendência Banco 

do Brasil mandou, inclusive porque para nós vereadores não era isso que tinha passado 

nem para prefeito na época é muito boa instituição ela vem atender uma demanda 

principalmente dos pequenos produtores que hoje parabenizo os agricultores que hoje é 

dia dos agricultores familiares dos pequenos agricultores, o Banco do Brasil ela tem uma 

linha de crédito muito grande para os pequenos produtores, a Superintendência me fala 

que tem diversos canais de atendimento, o pessoal que tá no Assentamento Ena que lá 

tem internet, mas todos nós que nós usamos a página do banco sabemos é pesada, precisa 

uma internet muito boa para poder abrir, pode pagar um boleto através do aplicativo, 

posso, mas como que eu vou depositar, o aplicativo não aceita nota de dinheiro, no 

Correio não funciona mas o Banco do Brasil tem uma placa bem grande não funciona 

mais o Banco do Brasil, os correspondente que ela citou, a Valdirene lá na Agrofértil 

também não tá atendendo devido a situações do Covis, eu me disponho até em fazer um 

outro Ofício solicitando melhor esclarecimento pois não está de acordo com o que foi 

combinado, então venho aqui trazer a minha revolta porque precisa montar nem que seja 

uma agência menor não precisava fazer uma Caixa Econômica igual nós temos hoje aqui 

que atende a diversos setores, mas são instituições o Banco do Brasil e Caixa Econômica, 

instituições federais mas atende linhas diferentes, algumas linhas elas trabalham no 

mesmo sentido mas o Banco do Brasil eles vem na busca de atendimento do pequeno 

produtor, tem vários planos para eles, mas de que forma vão adquirir essa linha através 

da internet só não consegue, Banco do Brasil acho que tem que rever e valorizar quem de 

fato abriu as portas e os braços para eles, essa instituição precisa melhorar sim o 

atendimento a instituição, deixando bem claro para não falar que eu estou reclamando do 

servidor do Banco do Brasil não, não é isso,  a instituição tem que melhorar. Com a 

palavra vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite  presidente, senhores vereadores, 

público presente, colaboradores da Casa, ouvintes da rádio do Facebook uso a tribuna 

senhor presidente para que seja visto com o senhor Rafael para ver se não tem condições 

de colocar aquele quebra-molas que tá feito lá no secador antigamente onde era o Deba,  

onde estão guardando os pneus hoje lá na entrada da cidade em frente à Madeireira do 

soneca, somos sabedores que a seca tá começando agora e o pessoal dos comércios da 

Avenida Perimetral já tá cheio de pó, ali mesmo na frente da Princesa Isabel na padaria, 

hoje eu e o Pipoca estávamos olhando lá, lavaram essa semana, o funcionário mesmo a 

dona da panificadora elas mesmo lavaram, o caminhão que estava molhando para fazer 

aquela rua que desce para o Vozinho Natal também foi lá deu uma ajuda, molhou e mesmo 

assim é muito pó, então talvez se nós conseguíssemos colocar esse quebra-molas que tá 

feito já fazem anos que tá lá que ele é feito é só colocar ele fixar talvez vai deixar a cidade 

mais limpa a maioria do pó vai ficar lá, esse pó que fica na frente da panificadora vai ficar 

para lá, então teria que ver se tem condições de fazer isso ou não, porque as tartaruguinhas 



que tem lá não estão resolvendo nada, aquilo ali se você passa correndo o pó não cai o pó 

só cai na hora que você freia que as lona trabalha e cai o pó, então gostaria que o senhor 

visse isso com o prefeito no mais é isso, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite nobres vereadores, presidente, Dr. Juliano, Anderson 

e o Kurimate aqui e ao público de casa, Marcelo o ano passado nós pedimos várias vezes 

para colocar esse quebra-molas ali a gente sabe que não vai resolver o problema mas vai 

amenizar a situação daquelas pessoas que moram naquele pedaço ali, até o Caxias que 

sofre muito ou tirar aquele outro quebra-molas né Marcelo já resolveria bem se tirasse 

aquele lá também por mais para frente ou fazer alguma coisa, mas o motivo do uso dessa 

tribuna é que há noventa dias ou um pouco mais atrás, aqui nessa Casa, na cidade criaram 

uma tormenta sobre o corona vírus fizeram um auê aí montaram uma barreira sanitária e 

muitas vezes a gente falava que tinha que esperar e hoje eu vejo que na nossa cidade 

vizinha começou a chegar o Corona, Marcelândia chegou, Vera chegou, Ubiratã chegou,  

eu creio que em breve estará chegando na nossa cidade não quero falar igual o vereador 

lá de Sorriso que falou “até que enfim chegou” nós não estamos esperando ele, então vejo 

que naquele início tiveram várias atitudes, botaram dois pitbull para fechar comércio, 

ajeitar uma coisa outra e trancaram a entrada, eu queria hoje falar para o nosso secretário 

de saúde se não seria hora hoje de botar uma barreira e medir a febre lá no Tartaruga, de 

todo mundo que entrar no nosso município, estiver com febre não entra, se tiver sem febre 

entra, não vamos proibir ninguém de entrar mas se tiver com febre encaminhar ele logo 

para fazer um teste em algum lugar, ou joga dentro do Rio para resfriar, então eu creio 

que seria o momento, agora nós estamos no ponto x nosso município ainda tá abençoado 

e creio que agora chegou a hora das autoridades de verdade tomar a decisão e a gente sabe 

que vai ter custo mas a gente sabe que tem recurso para isso, tentar amenizar, segurar o 

que eu quero dizer para vocês vereadores e o público que está ouvindo em casa que em 

Marcelândia estava lá no canto escondido, a pessoa que levou o vírus para cidade, que o 

vírus no anda quem leva é a pessoa, ela veio do Maranhão veio dentro de um táxi, infectou 

quatro dentro do táxi ainda foi lá e infectou o filho dela, a sorte que a saúde rápida 

conseguiu bloquear aquelas cinco pessoas e graças a Deus das cinco só duas, a mulher e 

mais uma estava infectada e o motorista é claro né, então esse tipo de coisa teria resolvido 

se tivesse uma barreira sanitária, poderia resolver o nosso problema aqui se acontecesse 

isso aqui, então falo para vocês assim não é por nada, eu só acho que é a hora, que é o 

secretário agora é a hora dele tomar uma atitude de verdade não precisa muita coisa que 

eu acredito que todo mundo tá ciente do que tá acontecendo todo mundo que passa na 

rodovia vai respeitar vai parar, todo cidadão sabe que o Brasil vive a epidemia não adianta 

nós falarmos o que tá acontecendo que todo mundo tá assistindo, então eu só peço isso aí 

presidente que o nosso secretário veja e faça alguma coisa para poder ao menos amenizar 

o nosso povo e dá uma explicação para nós se dá para fazer ou não. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 015/2020, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 015/2020, para Comissão de 



Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra 

a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 015/2020, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, 

boa noite nobres vereadores e vereadoras, público presente, presidente faço uso da tribuna 

aqui para falar do projeto, eu quero relatar um pouquinho, tivemos uma reunião com o 

secretário na qual a Secretaria de Saúde também tem recurso destinado para atender 

questões da Covid-19 e até agora não foi gasto ela tá parada na secretaria, recebemos 

esses dias informações e denúncias sobre falta de papel toalha, máscaras, então eu acho 

que agora é o momento do secretário gastar esse dinheiro e colocar o material em estoque, 

porque a Covid está bem aí e quero também aqui que não aconteça a mesma coisa que tá 

acontecendo na Secretaria de Saúde, eu me perdi aqui mas eu acho que a SUAS é Sistema 

Único de Assistência Social então eu peço que essa secretaria de fato gaste recurso que 

atenda às necessidades das famílias mais necessitadas, então é isso presidente muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente o projeto 

solicitando recurso para SUAS ou será Secretaria de Assistência Social onde solicita 

setenta mil reais para comprar equipamentos e bens para distribuição gratuita, eu não sei 

o que é mas possivelmente seja cesta básica, alimentos, esses itens assim, com certeza ela 

vem de grande valia e que nem o nosso amigo vereador Txonto falou tenho certeza de 

que muita gente aí tá passando por uns perrengues danado e vai vir seja utilizado 

realmente, a questão da denúncia o vereador falou a respeito da papel toalha, ninguém 

tinha me procurado, hoje fiquei sabendo por ele e a vereadora, é difícil é que nem eu falei 

da semana retrasada onde se tem um recurso de quatro milhões e duzentos mil que está 

para vir do Governo Federal ainda não veio, está para vir, então de nada adianta um monte 

de recurso e não ser utilizado e é o nosso pessoal, nossos enfermeiros, médicos ou seja 

todos os profissionais da saúde que estão à frente dessa batalha aí toda, eles não ter o 

equipamento deles, fica complicado então fica aí o vereador Txonto deu puxão de orelha 

no nosso secretário e espero que ele realmente compre eu o material que está faltando ou 

se estava faltando ele possivelmente ele falou para vocês que já iria comprar então é só 

um lembrete a respeito desses quatro milhões que vai vir ainda para o município, não veio  

repito porque eu fiquei cuidando muito o Presidente da República falou que vai assinar a 

liberação desses recursos dá um montante muito bom e espero que realmente seja 

utilizado, inclusive no que o vereador Pipoca falou a respeito da barreira sanitária foi 

muito bem colocada vereador, espero que retorne, tem municípios que não tiraram ainda, 

se não me falha a memória Nobres é um município que ainda mantêm essa vigilância, 

barreira sanitária, eu vejo um amigo nosso caminhoneiro postando direto tá chegando em 

Nobres e a barreira tá lá, então agora sim está na hora de nós tomarmos mais cuidados, 

redobrar os cuidados devido a esse corona vírus que está cada dia se alastrando mais, 

temos ali confirmado em Vera dois amigos nossos, aqui de Feliz Natal, só que o pessoal 



não fiquem assustados, se eu falo que é aqui de Feliz Natal pessoal vai achar que tá por 

aqui, não, são motoristas, chegaram em Vera estão no hospital, então só para que o povo 

redobre o cuidado. Com a palavra vereadora Adriana de Souza Silva os papeis já foram 

comprados, a pessoa que nos ligou cobrando também nos ligou hoje avisando que os 

papel já foi já foi distribuído em cada do PSF a única coisa que eles estão nos cobrando é 

sobre a máscara, disseram que estão usando máscara o dia todo, logo eles profissionais 

que convivem com paciente, dizem que usam e as vezes suam e está sendo distribuído 

uma máscara para cada pessoa e daí eles veem nos cobrar, mas quando a gente recebeu 

essa denúncia eu e a vereadora Tati, vereador Txonto a Páscoa não pode ir mas a gente 

foi lá no PA passamos a manhã toda né vereadora Tati, depois fomos falar com o 

secretário ele explicou que já tinha feito sim, já tinha pedido a compra mas devido aos 

atrasos para entregar, mas ele já ia tomar providência a respeito dos papeis já foram 

comprados e cada unidade já tem. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

falei aqui na tribuna livre sobre recurso, a gente já recebeu, já abriu um adicional e agora 

tá chegando mais esses oitenta e cinco mil, setecentos e vinte cinco que é do Governo 

Federal que vem para gastar em função do Covid, o que eu falo para vocês, às vezes fala 

de cesta básica, o nosso município hoje acho que é um dos poucos que não parou, o nosso 

município, se você falar sobre desempregado tem aqueles mesmos que nunca gostou de 

trabalhar mesmo, mas serviço tá tendo, as empresas tá tudo trabalhando, as fazendas está 

tudo funcionando normalmente, os silos tudo funcionando, então eu creio que nós não 

estamos aqui com gente morrendo de fome a gente as vezes tem aqueles mesmos que a 

Assistência Social tem que dar o curso para eles aí que vem quatro anos dez anos aí que 

vem tratando desse povo aí então sobre pessoas chegar e falar que é o corona vírus que tá 

eu não acredito entendeu porque a população de risco é os velhos já recebe aposentadoria 

deles, não cortou tá recebendo normal e nós temos que cuidar de toda a população e para 

cuidar de toda a população hoje no momento, eu falei antes a gente tem que cuidar para 

não entrar o vírus na nossa cidade, que aí nós vamos proteger o velho, a criança e todo 

mundo então temos que ter muito cuidado com essa situação  porque eu já nem vou falar 

muito que eu não sou muito dessa área da saúde mas eu acredito que é nesse rumo aí que 

a gente tem que tomar providência de agora para frente, começou a fechar o circo e 

quando o circo vai ter chama a gente tem que fechar na entrada deles para não chegar em 

nós, eu creio que a nossa população espera essa atitude do nossos governantes de nós aqui 

da Casa e estamos aqui pronto para ajudar. Coloco em única votação do Projeto de Lei nº 

015/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura 

do Projeto de Lei nº 014/2020, Dispõe sobre alteração do nome da Creche Municipal. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 014/2020, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, presidente quando esse 

projeto chegou na Casa a gente estudou e ele vem aqui pedindo para tirar o nome do Raí 

da creche, essa Casa aprovou por unanimidade o nome do Raí na creche, na época a morte 

do Raí comoveu todos nós pelo tipo da morte e o carinho que ele dava para todos nós na 

cidade que o Raí era uma pessoa que deixava a gente feliz de a gente vê aquelas atitudes 



dele vivendo na deficiência mas com otimismo na vida, ele tinha sempre otimismo na 

vida, a vereadora Sidônia apresentou que colocasse o nome dele na creche, para fazer 

uma homenagem e para ficar também na história aí para todo mundo lá na frente lembrar 

quem é o Raí e hoje chega aqui esse projeto para tirar o nome do Raí e colocar da Miriam 

Lopes Ramos, uma pessoa que lecionou a vida inteira na Escola Princesa Isabel teve ali 

muitos amigos fez história naquela escola é uma pessoa bem concedida na cidade é 

conceituada foi uma perca muito grande para nós no município, mas eu não vejo assim 

necessidade de tirar o nome do Raí para colocar o da Mirian, que necessidade que tem de 

tirar uma coisa que nem ainda inaugurou, sendo que a gente vai ter várias outras obras a 

gente vai ter várias outras coisas que a gente pode colocar o nome da Mirian se não quiser 

mudar o nome da escola Princesa Isabel fica até bonito Escola Mirian Lopes Ramos fica 

bonito, mas eu sei que não vão fazer isso, mas eu sou contra essa mudança de nome pela 

história do Raí no nosso município também, nada contra a família da Miriam mas sim nós 

já demos o nome e a família do Raí pode não gostar e também a população que já viu essa 

casa aprovando o nome do Raí naquela creche.  Com a palavra vereador Txonto Ikpeng, 

boa noite presidente, boa noite vereadores, novamente eu quero me basear na fala do 

vereador Ademir na qual o projeto foi aprovado aqui nessa Casa e nos bastidores eu vi 

que precisa ser discutido, precisa ser discutido juntamente com a secretaria o nome, por 

que tanto o Raí quanto a Miram foram os servidores que contribuíram com nosso 

município e precisam de respeito e homenagem não queremos constranger nenhuma 

família humilhar porque isso vai gerar humilhação, então precisamos conversar com a 

secretaria e por isso peço pedido de vista presidente obrigado. Nesse momento o 

presidente coloca em votação o pedido de vista ao Projeto de Lei nº 014/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2020, Dispõe sobre o nome da quadra esportiva do Bairro Bela Vista 

de Ricardo Ribeiro Paiva, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Pascoalina Grassioto DEM, Txonto Ikpeng MDB, José Nilton Moretto PSDB, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Sidônia Kessler MDB e Marcelo Luiz Ceolin MDB. Em seguida despacha o Projeto de 

Lei nº 015/2020, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e um boa noite a todos. E 

eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 


